



Верховный суд в проекте постановления пленума по вопросу добровольного страхования имущества граждан определил понятие цены страховой услуги, от которой суды должны будут взыскивать неустойку за просрочку исполнения требований потребителей.

«Цена страховой услуги определяется размером страховой премии», – говорится в проекте документа.

В проекте постановления также отмечается, что отношения по добровольному страхованию граждан регулируются законом «О защите прав потребителей» (ЗЗПП) в части, не урегулированной специальными законами.

Законом о ЗПП предусмотрено, что в случае нарушения установленных сроков оказания услуг исполнитель выплачивает за каждый день просрочки потребителю неустойку в размере 3% от цены оказания услуг.

В настоящее время разные суды используют различные базы для начисления потребительских штрафов в сфере страхования.

Так, в сентябре 2012 года замглавы ФСФР Игорь Жук приводил в качестве примера судебный случай по взысканию страховой выплаты по договору автокаско – при страховой сумме по договору в 1,5 миллиона рублей по суду было взыскано 5 миллионов рублей.

Источник: [РАПСИ](#) , 13.06.13